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Spildevandsbranchen
har været forstyrret i fi-
re år. Først af kommu-
nalreformen. Så af sel-
skabsgørelsen. Og nu af
finanskrisen. En af de
store aktører på marke-
det efterlyser trods egen
succes, at der kommer ro
på

Af Jesper Winther Andersen

-Aquagain’s vision er forsat at
kunne gøre en indsats overfor
miljøet gennem vores produk-
ter og ydelser, men også skåne
miljøet under vores daglige
drift ved brug af sund fornuft.
Vi ønsker en fortsat professio-
nel dialog med kunder og leve-
randører - skabe lønsom
vækst, øge kvaliteten af vores
arbejder, produkter og ydelser.
Samtidig vil vi konstant have
fokus på at blive meget mere
effektive i alt hvad vi gør, siger
direktør Aslak Skjøth, Aqua-
gain – Folding Smed A/S til
MILJØ MAGASINET.
Aquagain - Folding Smed er
en af Danmarks førende ak-
tører inden for fremstilling,
montering og installation af
rensningsanlæg til spildevand
for kommunale og industrielle
kunder. Aquagain leverer ikke
kun et produkt, men en total-
løsning, der omfatter rådgiv-
ning, konstruktion, projektaf-
vikling, produktion, levering,
montage og installation samt
service og vedligeholdelse ef-
ter idriftsættelse.
Aquagain, der i 2006 kunne
fejre 50-års jubilæum, har hid-
til holdt en lidt lav profil, når
det gælder markedsføring.

Man har ladet produkterne,
løsningerne, og servicen tale
for sig selv. Men i en tid, hvor
branchen dels har vippet i
dønningerne efter kommune-
sammenlægningerne og nu
måler svag vind fra skiftende
retninger i forbindelse med
selskabsgørelsen i forsynings-
sektoren og finanskrisen, har
Aslak Skjøth valgt at være
mere aktiv i kommunikatio-
nen af virksomhedens fortræf-
feligheder:
-Vi klarer os godt. Vi har
vækstet 40-50 procent på om-
sætningen i år, så selv i et de-
primeret marked kan man få
fremgang. Men der er ingen
tvivl om, at det ønskeligt at få
ro på. Ligesom det er nødven-
digt at fortælle den gode histo-
rie.
Følger man Aslak Skjøths tan-
ke, finder man måske forkla-
ringen på årets store opbud af
udstillere på Spildevands Tek-
nisk Årsmøde. I stedet for at
lægge sig fladt ned, synes
branchen at sætte alle sejl til.
Da vi sidst skrev om Aquaga-
in, udtalte Aslak Skjøth:
- Jeg tror, at når udviklingen
tager fart, så vil kommunerne
vælge de store renseanlæg ud
og nedlægge de små. Det vil i
høj grad komme til at handle
om infrastruktur.
I dag siger Aslak Skjøth:
-I fremtiden vil jeg tro, vi en-
der med at have en snes forsy-
ningsselskaber inden for spil-
devand. Det, vi har set nu, er
kun starten. Vand kender in-
gen kommunegrænser. Fremo-
ver vil man se geografisk på
det og se på, hvor afvanding
kan ske mest hensigtsmæs-
sigt. Det er mit bud.
Og Aslak Skjøths bud kan
være nok så godt, for han sid-
der i byrådet i Vejen Kommu-

ne og kender til de politiske
mekanismer.

Over 1.000 anlæg
Aquagain har leveret mere
end 1.000 anlæg i Danmark og
udlandet.
-Vi har løst komplicerede tek-
niske opgaver under meget
forskellige vilkår, hvilket giver
enestående erfaring og know-
how. Vores professionelle kun-
nen dokumenteres gennem re-
ferencer, som tæller kommu-
nale og industrielle kunder,
der er kendt for at stille ulti-
mative krav til løsninger, kva-
litet, leveringssikkerhed og
service, forklarer Aslak Skjøth
der suppleres af fabrikschef
Poul Madsen, Aquagain:
-Topkvalitet i servicering af
Aquagain’s kunder opnås gen-
nem vores stab af dygtige og
erfarne ledere og teknikere
samt veluddannede og stabile
fagfolk, der er klar til at løse
enhver opgave. Det gør de med
et enormt erfaringsmateriale
som ballast og med en projekt-
afdeling, hvor der tilføres af-
prøvede løsninger og den sene-
ste viden på området, så kun-
derne til stadighed er sikret
en løsning, der er funktionel
og tidssvarende, både når det
gælder design, teknik og pris.
Aquagain’s løsninger fremstil-
les på vores moderne fabrik,
hvor ideer og løsningsforslag
omsættes til god håndværks-
mæssig kvalitet.
Aquagain har to søsterselska-
ber. Aquagain Service ApS
som varetager service og ved-
ligeholdelse, samt Rø-Ka In-
dustri A/S som producerer ru-
stfri tanke, beholdere og siloer.
Selskaberne arbejder dagligt
sammen og kan i den forbin-
delse løfte stadig større og me-
re komplekse opgaver.

-Udover at være en fortrukken
leverandør og samarbejds-
partner inden for spildevands-
sektoren, opererer Aquagain
inden for mange andre bran-
cher. Specielt der hvor vi kan
se vores viden, produktions-
metoder og ydelser kan gøre
sig konkurrencemæssigt gæl-
dende, tilføjer Poul Madsen.
Aquagain har installeret et
stort antal renseanlæg såvel i
Danmark som i Baltikum, Po-
len, Rumænien og Bulgarien.

Kompetent og troværdig
Aquagain har indgået aftale
med den tyske producent
Jäger Umwelt-Technik GmbH
& Co. omkring import og for-
handling af deres diffusorer/
membraner og beluftningsud-
styr generelt til bl.a. spilde-
vandssektoren. Aftalen omfat-
ter Jägers komplette produkt-
program på området inkl. en
teknisk supportaftale. Aqua-
gain er herefter eneste direkte
importør i Danmark af beluft-
ningsudstyr fra Jäger Um-
welt-Technik, der er repræs-
enteret i Europa, Asien og
USA med deres produkter og
betragtes som en absolut
førende producent på området
i og omkring beluftningsud-
styr til bl.a. spildevandssekto-
ren.
-Aquagain står meget stærkt,
når det handler om diffuso-
rer/membran løsninger til
bl.a. den danske spildevands-
sektor. Med testede kvalitets-
løsninger og unik service på
området er Aquagain med
denne aftale klædt godt på til
at kunne løse fremtidens spil-
devandsprojekter, siger Aslak
Skjøth og fortsætter:
-Det kommer ganske natur-
ligt, at vi nu får et væsentligt
tættere samarbejde samt en
supplerende supportaftale
med vores mangeårige leve-
randør på beluftningsområ-
det. Samtidig ser vi det som en
styrkelse for Aquagain, at vi
nu kan sikre vores kunder en
optimal beluftningsløsning
med afprøvede kvalitetspro-

dukter også i fremtiden. Det
spiller også en væsentlig rolle
i vores valg af partner på om-
rådet, at Jäger Umwelt-Te-
chnik GmbH & Co. er kompe-
tente og troværdige i alle hen-
seender. Vi føler, vi har meget
til fælles og i en tid med udfor-
dringer, har vi valgt i endnu
højere grad at specialisere os i
spildevand.
Aquagain beskæftiger 35 med-
arbejdere, og det betyder, virk-
somheden råder over 35 spil-
devandsspecialister.
- Så vidt muligt følger den

medarbejder, der har stået for
produktionen af komponenter
til et projekt, også med ud for
at montere for at følge sit ar-
bejde til dørs, forklarer Aslak
Skjøth, der tilføjer:
- Vi er også enige om, at virk-
somheden ikke skal være
større end absolut nødvendigt,
idet vi så vil tabe nogle af de
værdier, der nu er vores styr-
ke. Vi er ordentlige. Vi går me-
get op i håndværk og service.
Det skal være en oplevelse at
handle med os.

Spildevand:

Nu skal der ro på

- Vi er i dag én af de førende
indenfor spildevands-bran-
chen, når vi taler om projek-
tering fremstilling og monte-
ring af maskinbestykning til
spildevands-renseanlæg. Det
er spildevandssektoren, der
er vores kerneområde, men vi
producerer også andre speci-
elle opgaver - enten som un-
derleverandør eller kunde-
specificerede emner - dette
gælder både for rustfri som
sort stål produktion, siger
Aslak Skjøth (th) og Poul
Madsen 

Aquagain har som noget nyt fået udarbejdet en profilbrochu-
re. Tidligere foregik markedsføringen som oftest fra mund-til-
mund. I den flotte brochure står blandt andet:
”Vort navn afspejler hvor vi står. En moderne virksomhed med
internationalt udsyn, solidt funderet i dansk håndværkertra-
dition. Vi har trods væksten til én af de største aktører på
markedet fastholdt de gamle håndværksmæssige færdigheder
og holdninger, og det er vi stolte af.
Aquagain - Folding Smed A/S er i dag en innovativ, visionær
produktionsvirksomhed med speciale i fremstilling, montering
og installation af rensningsanlæg til spildevand for kommu-
nale og industrielle kunder. Men vi er mere end det. Med erfa-
ring og knowhow i ryggen fra mere end 1.000 leverede rens-
ningsanlæg i ind - og udland, står vi med vores store kapaci-
tet til rådighed indenfor alle områder, hvor vi kan se at vores
viden, produktionsmetoder og ydelser er konkurrencedygtige”


